

“双十一”: 袜园老板敲着键盘把钱赚

本报讯(记者 于森)“双十一”每一单都是福利。“这一套‘新年红’的袜子今天破价销售,你准备好拼手速了吗?”在祁柒传媒的直播间内,主播正在镜头前展示着种类丰富的袜子,并向网友们讲解产品特色和“双十一”促销优惠内容。

祁柒传媒是今年4月份正式加入到“电商达人”队伍中来的。负责人王赫告诉记者,今年是团队直播以来参加的第一个“双十一”。为此,他们早就做好了准备,备足了货。在主播身后记者看到,各种颜色和款式的袜子堆满了工作室。“我们准备了大约100万双袜子,每天还在直播间放出1000单福利款袜子,这些福利款质优价低,每次上架就秒没。”“双十一”期间的销售情况比我们预想得更好,最多的时候能有4000多人同时在线观看,每天的成交量都比平时多20%左右。今年积累好经验,相信明年“双十一”的战绩会更加亮眼。”王赫说。

走在园区内,“敢打敢拼双十一、敲着键盘数钞票”的条幅让今年“双十一”的氛围尤为浓厚。作为园区第一批



“双十一”当天,位于辽源高新区的极兔速递辽源分公司员工在分拣快递包裹。 本报记者 夏景明 摄

进入电商的“老达人”,这个“双十一”,首遇针织品有限公司真的实现了“敲着键盘把钱赚”的愿望。公司负责人郝云峰介绍:“公司2015年就开始开拓网络市场,一开始就是在

淘宝和拼多多平台,这三年也搞了直播。今年‘双十一’,我们首次尝试通过‘直播+短视频’的方式加大宣传,拓宽销路。我们现在每天都在抖音平台上推8条短视频。同

时,直播间也在配合‘双十一’活动,会不时地发放优惠券。从11月1号开始,每天的出货量都比平时翻了一倍。”要问销量好不好,最有话语权的还得是快递。在极兔

速递辽源龙山网点内,伴随着机器运转的轰鸣声,工作人员正忙着卸货,一个个装满了快递的大包从车上卸下来,堆成了小山。快递通过传送带依次进入智能化快递扫描区,再经过分拣后,将被发往全国各地。整个过程快速流转,一气呵成。极兔速递辽源分公司市场客户经理崔继川说:“龙山网点的服务对象主要就是袜园内的企业。从11月1号开始,网点快递量上升幅度非常明显,平均每天都能发出5万多单。11月11号迎来一波快递高峰,预计发出7万多单。整体来看,今年‘双十一’的订单量比往年同期增长了10%-15%。”

据了解,袜业园区11月11日单日快递发货量共计38.7万单,12日单日快递发货量42.3万单,高出平时快递发货量一倍。



交通运输部等9部门近日联合印发《关于推进城市公共交通健康可持续发展的若干意见》(以下简称《意见》),聚焦行业面临的发展课题,提出5方面15项具体举措。当前,城市公共交通总体发展情况如何?如何助力行业可持续发展?记者采访了相关部门负责人。

有效满足人民群众出行需求

“经过各方努力,近年来我国城市公共交通取得长足发展,有效满足了人民群众的出行需求。”交通运输部运输服务司有关负责人介绍,去年全国城市公共交通系统客运量达546.46亿人次,日均运送近1.5亿人次,是全国公路、水路、铁路、民航客运总量的9.8倍。基础设施日益完善。截至去年底,全国城市公交站场面积达到1.09亿平方米,车均站场面积达到155平方米/标台。宁夏、安徽等省份车均站场面积超过200平方米/标台,公交车辆进场率接近100%。

线网规模不断扩大。截至去年底,全国城市公交运营线路78020条,运营线路长度达166.4万公里,公交专用车道长度达19807.4公里,同比增加1543.6公里。目前,共有55个城市开通城市轨道交通,运营里程达9859.5公里。

服务供给日益多元。常规公交线路持续优化调整,通勤、通学、旅游等专线,定制公交、夜间公交等特色服务不断涌现。此外,各地加快提升公交适老化出行服务能力,开通敬老爱老服务公交线路,推广应用低地板及低入口城市公交车辆,更好满足老年人、残疾人等群体出行需求。

车辆装备不断升级。截至去年底,全国城市公交车辆数量70.3万辆,其中,新能源公交车数量54.3万辆,占比77.2%。湖南、广东两省新能源公交车数量占比超过90%,深圳、长沙两市占比达100%。全国互联网租赁自行车投放超1500万辆,日均使用约3000万人次。绿色低碳出行特征更加显著。

完善价格机制,落实运营补贴补偿政策

“近年来,公众出行习惯发生深刻变化,私家车日益普及和电动自行车加速推广,城市公共汽车客流大幅下滑。”交通运输部运输服务司有关负责人说,加上一些城市运营补贴政策落实不到位,城市公共汽车企业经营困难,一些企业采取压减线路配车、减少运营线路的措施来降低成本,有的地方出现部分线路停运的现象。

一方面,公交客流量下滑叠加低票价,导致公交企业遭遇经营困难。“客运量大幅下滑,是造成公交企业经营减少的主因。”国家发展改革委综合运输研究所城市交通研究中心主任程世东说,据统计,相比2019年,2020年至2022年全国城市公交客运量下滑幅度分别为36.1%、29%和48.9%。此外,各地城市公交长期执行超低票价,公交价格几十年不变,偏离运营成本,也进一步加剧了经营困难。

对此,《意见》提出要完善价格机制,各地综合考虑运营成本、公众承受能力等因素,制定价格,建立动态调整机制,为的就是防止票价与成本脱节。

另一方面,部分地方对企业运营补贴不到位。程世东解释,政府通过购买公交企业的服务提供给公众,高于成本的政策性亏损应由政府来买单。同时,随着新能源公交车动力电池陆续进入淘汰、更换阶段,不少公交企业经营负担随之加重。对此,《意见》首条便强调落实运营补贴补偿政策,就是要通过注入“真金白银”,护航公交健康发展。又如,针对农村客运运营难题,《意见》提出,用好农村客运补贴资金政策,统筹用于保障农村客运线路车辆正常运营。“目前公交企业普遍经营业务单一,非主营业务开展较少,难以对公交业务形成真正有力的反哺。”程世东认为,公交企业也应提升自我,通过吸引增加公交客流和多元增收等方式完成破题。

服务需多样化、精细化、品质化

发展公共交通是现代城市发展的方向。“虽然城市出行服务供给日益多样化,但随着我国新型城镇化和机动化进程的不断深入,受能源、资源、环境等约束影响,城市公共交通的公益属性和在城市交通体系中的主体地位不会改变。”交通运输部运输服务司有关负责人说。

近年来,不少城市先行先试、创新应变,探索出行业可持续发展的转型路径,且在《意见》中均有所体现:

促进城市公共汽车与城市轨道交通的衔接融合。在江苏苏州,市区轨道交通站点100米范围内,公交站点覆盖率已达100%,286个社区、77所学校等实现了定制化公交接驳轨道服务,响应式公交、通勤快线、微循环公交等服务也将推进实施。

开通定制公交线路。山东滨州优化运营线路,更好满足个性化出行需求,持续拓展企业多元增收渠道。滨州交运集团先后推出面向非急救转运体育赛事、大型会议和社区活动等特色服务线路,延展城市公交的功能和服务范围。

完善峰谷分时电价政策。在保障新能源城市公交车辆夜间充电执行低谷电价基础上,国网嘉兴供电公司结合公交车辆日间补电需求,在日间11点至13点执行低谷电价,引导新能源城市公交车在低谷时段充电,降低企业运营成本。仅在浙江嘉兴平湖客运中心,前9月累计使用低谷电量约100万千瓦时,预计节约用电成本近80万元。

“随着经济社会发展和人民生活水平的提高,人民群众出行需求日益多元,未来城市公交服务需更加多样化、精细化、品质化。”交通运输部运输服务司有关负责人说,今年,交通运输部已对各地优先发展城市公共交通的相关典型经验进行了总结,后续还将持续追踪,促进各地互学互鉴。

下一步,相关部门单位指导各地完善城市公共交通支持政策,包括落实运营补贴补偿政策、完善价格机制、保障公交优先通行等政策支持,为城市公交健康发展创造更好氛围。同时,通过加强规划引领和用地保障、改善场站等设施条件、优化城市公共交通线网等举措,进一步夯实城市公共交通发展基础,促进公交服务提质增效,激发城市公交可持续发展动力。

(转自《人民日报》)

完善支持政策,探索转型路径,十五项举措 激发城市公交发展动力

《人民日报》记者 韩鑫

市市场监督管理局强化计量监管 服务民生发展

本报讯(记者 宋建立)11月7日上午,记者在天成超市紫御华府店看到有不少顾客在选购蔬菜水果,过秤工作人员一秤接着秤忙得不可开交,但显眼处有一台秤却“无人问津”,其上方墙面醒目地贴了“公平秤”标识。该店店长刘丽梅说:“在接受市市场监督管理局监督检查的同时,为了确保计量器具的准确,我们设置了公平秤,能够给老百姓创造一个公平放心的消费环境。”

据了解,今年以来,市市场监督管理局聚焦医疗卫生、电子计价秤、加油站、出租车计价器、眼镜制配等民生计量领域突出问题进行了专项整治工作,维护了公平竞争的市场秩序。市市场监督管理局计量科科长齐俊奎说:“行动中,执法人员着重检查在用计量器具合格使用、强制检定、

日常维护等情况,并对经营者定量包装产品计量情况进行现场检查,严厉打击缺少斤短两、使用未经检定或检定不合格的计量器具、计量作弊等违法违规行为,切实保障计量器具准确可靠、稳定运行。”

截至目前,市市场监督管理局共检查了电子计价秤3200多台,检定了50家眼镜制配企业的200多台计量设备,校准了28家医院的300余套在用计量设备,并对全市30座加油站的120台加油机进行了主板、编码器铅封,确保消费者的合法权益不受侵害。下一步,市市场监督管理局将持续推进诚信计量制度建设,重点对加油站、眼镜制配企业开展诚信体系建设工作,充分发挥示范单位的带动作用,以点带面,实现行业健康发展,促进信用为本、诚实守信、自觉自律良好风气的形成。



市场监督管理局工作人员开展民生领域计量专项整治工作。 本报记者 魏利军 摄

做农民朋友的欢乐使者

本报记者 李及肃 摄影报道

近日,阵阵掌声和欢呼声不时地从龙山区山湾乡山湾村村部大院传出。原来是被农民朋友称之为欢乐使者的市艺术团文艺工作者又一次把最甜的歌声、最美的舞蹈送到百姓家门口,在丰收之际为农民朋友又送上一份欢乐。

据了解,今年,市艺术团为我市23个乡村的乡亲们送去精心准备的23场演出,歌舞、魔术、小品、二人转等演出形式多种多样,节目精彩纷呈。

山湾乡村民李玉田说:“市艺术团全体演员以饱满的热情为我们表演,送戏到家门口,俺们老高兴了。”艺术团演员刘洋告诉记者:“看到村民们脸上洋溢的笑容和不断叫好的喝彩声,更坚定了我们送戏下乡的信心,只要村民们喜欢,我们会一直坚持演下去。”

市艺术团文艺工作者为村民表演舞蹈。



新兴街道: 门把手上套“冬衣” 让温暖触手可及

本报讯(记者 于森 刘鹰)“冬天的门把手很凉,我刚拿到它包一下,街道就来给我们包好了。现在开门一点都不冰手了,真是太好了!”新兴街道的商户刘学摸着门把手上暖融融的保护套高兴地说。

寒冬已至,天气骤冷。为了给辖区商户送上冬日的温暖,让他们感受到社区大家庭的关怀,近日,新兴街道各社区联合在职党员开展了“服务群众暖民心、奉献社会

显担当”的送温暖主题活动。通过给辖区商户门把手套上“冬衣”的方式,让这个冬天不再寒冷。

在活动现场,新兴街道的在职党员们将门把手套送到了商户代表的手中,并深入街路两侧,为辖区商户的门把手穿上温暖“冬衣”。社区小超市的老板看着自己的门把手上多了一个毛茸茸的套子,十分开心地说:“感谢社区、物业和党员们的暖心行为,虽然是一件小事,但

却让我们觉得很温暖。”

手指触及之处不再冰冷,取而代之的是心中那一股暖流。给门把手穿新衣,让大家手暖心更暖,也让街道社区、物业、在职党员和百姓的心靠得更近了。新兴街道相关负责人表示,在接下来的工作中,新兴街道将持续以“微行动”助力实现“微心愿”,用心、用情、用力解决群众的困难事、烦心事,不断提高人民群众的获得感和幸福感。

“爱在鹿乡”志愿者协会 寒冬送暖办实事 志愿服务暖民心

本报讯(记者 付晓娇)寒冬悄然而至,困难群众的冷暖问题牵动着“爱在鹿乡”志愿者们的心。前几天,看天气预报说最近有大幅度降雪降温,为保障困难群众可以安全温暖过冬,利用周末休息时间,“爱在鹿乡”志愿者协会组织志愿者深入东丰镇青龙村残疾空巢老人米保泰家中,开展“寒冬送暖办实事、志愿服务暖民心”主题志愿服务活动。米保泰是低保户。老伴

去世,女儿在外地上大学,自己因身体残疾无力劳动,加上还有心脏病等疾病缠身,日子过得很是凄凉,一个人在家经常饥一顿饱一顿的。前几年“爱在鹿乡”志愿者协会关注这个家庭后,一直持续关注帮扶。这次又为米保泰购买了一车好煤来保障他过冬取暖,特意采购了白菜、大葱、土豆等冬储菜和鸡蛋、挂面、香肠、桔子、酸菜等食品,还有爱心志愿者捐赠

的苹果、猪肉、肉馅。志愿者们还买了塑料布帮米保泰扣上了暖棚,锯了一些木头块留着当烧火柴,用草草和了黄泥土,把炉子抹好了,又给老米大哥包了一顿热乎乎的饺子、做了几个菜。看着老米大哥吃得那么香,在场的志愿者们心里都有一种说不出的感触。

志愿者的爱就像冬日里的那束光,给困境中的乡亲们送去了温暖和希望。



拍卖公告

我公司受相关单位的委托,对下列标的依法进行公开拍卖: 面积43.63平方米。 本公告发布之日起开始展示,报名截止日期为2023年11月20日15时。 1.辽源市龙山区玉圭园——御水丹堤D4-304室,面积138.54平方米。 2.富国新村D区4号楼,103室,面积114.74平方米。 3.富国新村D区4号楼,104室,面积93.51平方米。 4.仙城新居小区5号楼,112-208室,面积142.62平方米。 5.仙城新居小区5号楼,111室, 报名地点:原房产局五楼(人民大街2609号) 拍卖时间:2023年11月21日9时 拍卖地点:本公司拍卖厅 联系电话:3223478 辽源市弘达拍卖有限责任公司 2023年11月14日